

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.086

Martes 17 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## POR GALICIA HA PENETRADO HOY OTRO FRENTE DE LLUVIAS

### Alcanzā a varias regiones Lluvia casi ininterrumpida en SEGOVIA hasta las seis de la tarde

A la impresión sobre el tiempo que publicamos en segunda plana, referida aquélla a las precipitaciones caídas hasta la una de la tarde de hoy, podemos agregar que desde dicha hora hasta las seis ha seguido lloviendo, también de manera casi ininterrumpida, y en algunos momentos con bastante intensidad. Se puede asegurar que se ha recogido esta tarde más lluvia por metro cuadrado que durante la mañana.

No obstante haber cesado la lluvia poco después de las seis, y de haber hecho su aparición el sol entre jirones de densos nubarrones, el estado de la atmósfera presagia nuevas precipitaciones.

#### ESTADO DEL TIEMPO

Madrid, 17.—Información general del tiempo: Ayer cruzó por la península, procedente del Noroeste, un frente débil de lluvias que se registraron en Galicia, Duero, costa cantábrica y Alto Ebro, y al atardecer se manifestaba con alta nubosidad sobre Madrid. Esta madrugada había pasado al Mediterráneo, mientras otro frente penetraba por Galicia, alcanzando a Asturias, León y Cáceres.

Tiempo probable: Cielo generalmente cubierto y algunas precipitaciones en las vertientes cantábrica y atlántica, y en el Alto Ebro.

#### LA LLUVIA DESLUCE LA FERIA DE TALAVERA DE LA REINA

Talavera de la Reina, 17.—Durante toda la mañana ha llovido en esta población y sus contornos. La feria ha quedado deslucida por esta causa. También ha sido suspendida la novillada anunciada para esta tarde.—Logos.

## Marcha a Barcelona, en avión, el obispo de Mercedes (Argentina)

Sevilla, 17.—A primera hora de esta tarde salió en avión, rumbo a Barcelona, el obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini, acompañado de su familiar. Fue despedido por los alumnos de las Escuelas Pías y los Padres Escolapios que le tributaron una cariñosa despedida. Antes de marchar se despidió del cardenal Segura, y tuvo palabras de gratitud para las autoridades sevillanas por las atenciones que durante su estancia en Sevilla han tenido con él. Desde Barcelona se dirigirá a París y luego a Roma.—Logos.

## El «Traga hojas de afeitar» las pasó apuradas

Ecles (Inglaterra), 17 (6 t.).—Henry Langham, conocido por «El traga hojas de afeitar», ha salido del hospital local decidido a tener un poco más cuidado en lo sucesivo, pues ha estado a punto de morir al tragarse una de dichas hojas. Al hacer una exhibición de sus tragaderas, un espectador le entregó una hoja de afeitar, rota, para que la tragara. Y lo hizo involuntariamente. Langham ha explicado a su salida del hospital, que él, en realidad, no tragaba las hojas de afeitar, sino que con habilidad la apoyaba en el paladar, sacándolas luego disimuladamente, pero que en esa ocasión, por estar rota, no le valió el truco y la tragó de verdad.

## Se cree con derecho al Trono de Mónaco

París, 17 (4 t.).—Leonor Alfred Guignes de Morton, marqués de Chabrilan, ha escrito una carta dirigida al Presidente Auriol, y al presidente del Consejo de ministros, Queuille, alegando ser el heredero legítimo al Trono de Mónaco, al que ha ascendido el príncipe Rainer II al morir el príncipe Luis II. El marqués alega que el príncipe Luis cambió la línea de sucesión, y que Rainer ocupa ilegítimamente el Trono. Efe.

#### Funerales en Madrid por Luis II de Mónaco

Madrid, 17.—Por el alma de Su Alteza el príncipe Luis II de Mónaco, y organizada por la delegación del Gobierno de la República francesa, se ha celebrado esta mañana una misa en la iglesia de San Luis de los Franceses; a la que asistieron el ministro de Francia en España, M. Hardixon; el cónsul de Mónaco y personalidades de la Embajada francesa en Madrid. Terminada la misa se rezó un responso.—Logos.

## El ofrecimiento del palacio de la Trinidad para la Embajada del Perú en Madrid

### La noticia ha sido recibida con general simpatía en Lima

Lima, 17 (4 t.).—«El Comercio» y «La Crónica» dedican sus editoriales a comentar laudatoriamente las noticias, recibidas con general simpatía, sobre la publicación de un decreto del Gobierno español ofreciendo el palacio de la Trinidad para la Embajada del Perú, en Madrid. «El Comercio» recuerda cómo hace un cuarto de siglo, al conmemorar el centenario de la independencia, el Senado y la Cámara de Diputados peruanos acordaron obsequiar a España con la actual sede de la Embajada de la madre patria, en Lima. Gestos de esta naturaleza —añade el decano de la Prensa limeña—, tienen las más gratas repercusiones en las relaciones internacionales, ya que traducen en cordialidad los vínculos que felizmente unen a ambos pueblos. De esta manera, España añade nuevos merecimientos a los viejos y tradicionales vínculos hispanoperuanos que conducirán hacia las mayores perspectivas en el camino de la reciprocidad espiritual, moral y cultural.—Efe.

## Toma de posesión del jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

### El Sr. Guillén Salaya presentó al Sr. Pemartín

Madrid, 17.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, y Director del Instituto Nacional del Libro y conserje nacional, señor Pemartín. El subjefe nacional, señor Guillén Salaya, pronunció unas breves pala-

## A la busca de bombas en la C. de los Comunes

### Detectives armados montaron guardia Debate sobre la partición de Irlanda

### Rótulos en Dublín exhortando a los irlandeses a armarse para ocupar el Norte por la fuerza

Londres, 17 (4 t.).—La Cámara de los Comunes ha derrotado anoche, por abrumadora mayoría, dos gestiones para enmendar el proyecto de

ley sobre Irlanda, para que en el mismo no se reiterara la partición en el Norte y Sur. Después de ser derrotadas ambas enmiendas, fué suspendido el debate sobre el proyecto, hasta hoy martes. La primera enmienda presentada por el diputado laborista de Belfast, Jack Beattis, fué derrotada por 345 votos contra 21, y la segunda, presentada por Asterley Jones, laborista, lo fué por 324 contra 41. Beattis trató de enmendar el párrafo que dice que Irlanda septentrional no puede ser separada del Reino Unido sin consentimiento de su Parlamento, y Jones propuso que se eliminara ese párrafo por completo. El debate del proyecto en tercera lectura se inició en un ambiente que recordaba los días anteriores a la guerra. Los técnicos de Scotland Yard registraron el Parlamento de un extremo a otro antes de comenzar el debate, para cerciorarse de que no se habían colocado bombas ni otros artefactos. Detectives armados montaron guardia en la Cámara. El ministro del Interior, Chuter Ede, dijo al defender el proyecto que éste es más necesario que nunca, pues han aparecido en Dublín rótulos en los que se exhorta a los irlandeses a armarse para tomar por la fuerza los condados del Norte. Beattie pronunció el principal discurso en nombre de un grupo de diputados que se oponen al proyecto.—Efe.

## Nueva epidemia de fiebre aftosa en el Estado de Jalisco

Méjico, 17 (4 t.).—Una nueva epidemia de fiebre aftosa en el Norte del Estado de Jalisco, amenaza con propagarse a gran cantidad de ganado sano del Norte de Méjico y Sur de los Estados Unidos. Dicha epidemia es la segunda que se produce este año en la misma región, y hace dudar de la eficacia de las vacunas que la Comisión mejicano-norteamericana ha utilizado para combatir dichas epidemias.—Efe.

## Propaganda inútil

París, 17 (6 t.).—Mario Fabre, de 20 años de edad, accedió a colocarse cabeza abajo y pies en alto sobre el obelisco de Luxon, en la plaza de la Concordia, para hacer publicidad de un nuevo encendedor automático de bolsillo. Debí encontrarle a gusto en tal lugar, y en esa postura, porque transcurrido el tiempo del anuncio se negó a bajar, a pesar de los ruegos de los bomberos que le habían ayudado en su ascensión; de su padre, que hasta lloró, y de los representantes de la empresa comercial que lo utilizaba. Se congregó enorme gentío para ver el espectáculo que daba Mario. Por fin, al cabo de seis horas y veinte minutos, bajó a tierra. Lo primero que hizo fué pedir un cigarrillo. Como es natural, quiso prenderle fuego con uno de los encendedores que anunciaba... y no funcionó.—Efe.

## Una niña arrollada y muerta por un camión

### Y una anciana, por un tranvía

Bilbao, 17.—En Sestao, un tranvía atropelló a Polonia Elorriaga Zaltidea, de 70 años, que resultó muerta en el acto.—Logos.

Murcia, 17.—Cuando salía del colegio la niña de cinco años María Candelaria López Marín, en unión de otra compañera, fué arrollada y muerta por un camión en el pueblo de Torreaquera. El accidente parece que fué motivado cuando la niña pasaba inadvertidamente por detrás del vehículo, en el preciso momento en que el chófer daba marcha atrás.—Logos.

## Huelga en el hotel donde se hospeda, en Florencia, la princesa Margarita de Inglaterra

Florencia, 17 (4 t.).—Cien empleados del hotel de esta ciudad, «Hotel Florencia», se han declarado en huelga para exigir un aumento de salarios. Se cree que se declararán también en huelga los empleados de los demás hoteles de la ciudad. En el hotel Florencia se hospeda la princesa Margarita de Inglaterra.—Efe.

## SHANGHAI, FOCO DE RESISTENCIA

### FRANCIA no está dispuesta a aceptar una evacuación militar de ALEMANIA

Estrasburgo, 17 (6 t.).—Francia no está dispuesta a aceptar una evacuación militar de Alemania, ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Schumann, en un discurso pronunciado en esta ciudad. No puede hablarse de abandonar nuestra ocupación militar—dijo—, que es la garantía del control eficaz. Sería un gran error dejar a Alemania bajo un régimen de fuerza, pero al principio tenemos que dejar que base un período de transición y de observación. Aún no hemos llegado al fin de este período. Terminó diciendo que Alemania, con el tiempo, deberá ser incorporada al Consejo de Europa como acogada.—Efe.

#### Dirigentes de unidad socialista a Moscú

Berlín, 17 (4 t.).—Oficialmente se anuncia que altos funcionarios del partido de unidad socialista, dominado por los comunistas, se hallan ausentes de Berlín. En un informe no confirmado, se dice que asisten a una reunión de la Kominform en Moscú para definir la nueva política a seguir, antes de la reunión de ministros de Relaciones Exteriores en París, convocada para el día 25.—Efe.

#### LA GUERRA EN CHINA

Prenden hacer del centro de Shanghai un foco de resistencia

círculos militares de esta ciudad, parece que van a convertir el centro de Shanghai en foco de resistencia contra los ataques comunistas que avanzan desde el Oeste, Sur y Este. Declaraciones oficiales dicen que han sido rechazados ataques comunistas al Norte y Suroeste de Shanghai.—Efe.

## Las tiradas de pichón en la Moraleja

### El belga Chiodron gana la Copa de la Sociedad

Madrid, 17.—En la finca La Moraleja ha terminado de disputarse la Copa Sociedad Tiro de Fichón, de Madrid, que fué ganada por el belga señor Chiodron, el cual mató 12 pajaros sin cero. Se clasificó en segundo lugar el norteamericano Tenille, con once de doce, seguido del también norteamericano Loffland, con nueve de diez. En cuarto lugar empataron De Campos, español; Llerena, español; Rosa Palmer, norteamericana; Velasco, español; y Goitra, español, con siete de ocho. Por la tarde se disputará la Copa González Byass, y mañana comenzará el Campeonato Nacional de España.—Logos.

## EDUCACION DE NIÑOS CIEGOS INGLESES



Muchachos ciegos de la Escuela de Wimbledon Park, Londres, en el parque de su residencia, en la que reciben educación setenta de ellos cuarenta internos

# Información Local

## Y CONTINUA LLOVIENDO

### Las precipitaciones se reanudaron en las primeras horas de esta mañana

El parte meteorológico del Observatorio Nacional anunció ayer que un nuevo frente de lluvias se aproximaba por Galicia y, en efecto, a primera hora de la mañana de hoy llegó a las provincias centrales. Próximamente a las seis comenzó a llover, aunque muy tenuemente, como lo demuestra el que no habiendo cesado de caer la lluvia, a las ocho de la mañana sólo se habían recogido tres litros por metro cuadrado. La precipitación siguió inintermitentemente, y a partir de las diez y media de la mañana alcanzó su má-

yor intensidad, sin que a la una de la tarde—hora en que escribimos esta impresión sobre el tiempo—hubiese cesado de llover, si bien a partir de las doce el riego atmosférico se hizo menos copioso.

Lo mismo que durante el domingo, esta lluvia debe haber sido general en la provincia, a juzgar por el aspecto del cielo. El suelo aparece ya bien saturado, pues en ningún momento la lluvia ha sido torrencial, y si ya por todas partes se aprecian torrenteras y discurre el agua con una continuidad que no vemos hace mucho tiempo, es debido a aquella saturación de la tierra.

«Miel sobre hojuelas», podríamos decir de esta repetición de tan beneficiosas lluvias. La mejoría experimentada por los campos y los pastos con las precipitaciones de los días 14 y 15, se consolidará con las que están cayendo, cuya densidad nos parece que no será inferior a la de 17.9 litros del sábado y del domingo, por lo cual tendremos aproximadamente 35 litros por metro cuadrado, esto sin contar con que, a juzgar por el estado atmosférico, seguirá la irrigación de nuestros campos.

Saín Isidro Labrador ha hecho honor a su patronazgo de la agricultura nacional y, por extensión, de la ganadería española. Una y otra están de enhorabuena.

## ANTENA LOCAL

### La voz de la calle

Segovia, 16 de Mayo de 1949. Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Ruégole la inserción de estas líneas en la sección "Antena Local" del periódico de su digna dirección.

Qué bella resulta la ciudad segoviana con sus monumentos arquitectónicos y sus circundantes arboledas...

Pero he ahí una nota que no deja que los turistas puedan contemplar por ambos lados la grandiosidad del—a mi parecer—mejor de estos monumentos: El Acueducto.

Vengo observando por un espacio—ya casi incontable—de tiempo una gran rotura en una de las cañerías generales de distribución de agua para la capital, lo que no sólo representa una pérdida inútil de "tan preciado elemento" (sobre todo en época de restricciones), sino que hace intrasitable a la calle Almirante, tan frecuentada por los turistas que siguen el curso del "Puente".

"Con mis propios ojos" pude ver a una pareja de éstos, que confiando demasiado en el pavimento, iban comentando la estructura de la obra... y qué "causalidad" fueron a pisar en la citada rotura y por sus tan expresivos gestos pude deducir que no les gustó lavarse los pies de una manera tan inesperada. Creo que el ilustrísimo Ayuntamiento sabrá poner remedio a esto, que si los de "casa" no lo podemos callar, quizás los de fuera no lo hagan...

Queda affmo. s. s.,  
D. ALONSO

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de los Dolores Pulido Moreno, hija de José y María de los Dolores; Rosa María Gómez González, hija de Pedro y María; María Francisca Muñoz Luquero, hija de Juan y Anastasia.  
Defunciones.—Ninguna.  
Matrimonios.—Ninguno.

## A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

### ACADEMIA DE MECANOGRAFIA HISPANO OLIVETTI

Esta Academia dispone de cuantas máquinas nuevas la son necesarias; el más amplio y céntrico local; honorarios mínimos. Infórmese, pues quizá le interese. Alberto González. San Francisco, 23.



En un rincón de Segovia, florecido de recuerdos, abre su estampa castiza la bodega del ABUELO. Los siglos han puesto en ella la solera y el reflejo de las viejas hosterías y de los mesones viejos.

**Bar Restaurant**  
Fantástico comedor castellano

## EN EL MES PROXIMO HABRA BOXEO EN SEGOVIA

Además del campeonato de sector del F. de Juventudes se celebrarán veladas en los meses veraniegos

Hemos sido informados de que en el próximo mes de Junio el Frente de Juventudes de Segovia celebrará, en el campo de su propiedad de la plaza del Conde Cheste, el Campeonato de sector en boxeo, en el que participarán jóvenes aficionados de nuestra capital.

Además tendrán lugar otras veladas en las que tomarán parte pugiles muy conocidos y aplaudidos por nuestro público, como el «Torito segoviano» y otros de su categoría pugilística.

Con este muchacho de Aranda y con su entrenador Justo Gascón, hemos tenido una breve conversación y en ella nos han dado a conocer los éxitos alcanzados por este muchacho en el curso del año, el más reciente en su combate con el campeón europeo, Martínez, en el que para el público resultó vencedor el «Torito segoviano».

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 674,7 m/m.  
Temperatura máxima: 13°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,4 m/m.  
Dirección del viento: Sur.  
Temperatura mínima: 5°.  
Lluvia: Tres litros hasta las ocho de la mañana.

## Tribunales PERDIO EL TREN

Recordamos al titular esta crónica, aquella famosa y originalísima frase que uno de nuestros más festivos y regocijantes autores, puso en boca de cierto personaje de aplaudida obra teatral, que tras la inopinada marcha del convoy, al que sólo había subido por despedir a unos amigos, explicaba su presencia en el mismo, manifestando que «había perdido el andén».

Naturalmente que en el caso a que vamos a referirnos, no cabe tan novísima expresión, sino la clásica con que la iniciamos, y como esto en sí nada de particular tendría, y es después de todo un episodio por otra parte muy frecuente, aclararemos que quien en esta ocasión no pudo cuajar, fue... un bolso de señora con todo su contenido, consistente en efectos personales y cierta cantidad de billetes, del ferrocarril uno, y del Banco de España el resto.

Encontrábase su propietaria acomodada a la ventanilla del vagón que habría de conducirla, enfrascada en animada conversación con familiares o amigos que habían acudido a despedirla, teniendo su bolso marcando el inmediato asiento que luego ocuparía, cuando hizo su aparición un sujeto, que tras recorrer y seleccionar con la mirada el asiento preferido, fué a ocupar el contiguo al ante citado, donde tras permanecer unos segundos, suficientes para apoderarse del bolsillo, que escondió bajo su gabardina, levantóse indolentemente iniciando un lento paseo por el interior del vehículo, que luego precipitadamente abandonó.

Seguimos nosotros su pista, vemos cómo se aleja de la estación, viniendo a parar a la misma (nos referimos a la avenida así denominada), donde observamos cómo manipula en el hurtado objeto, con el éxito—para él—de trasplantar a su cartera, la totalidad del citado papel moneda, y con la mala fortuna—también para él—de que durante un posterior examen del contenido, fuese distinguido por agentes de la Autoridad, que le sorprenden poco después, interrogándole sobre sus extrañas actividades, negando en principio, extrayendo luego el citado bolso de donde nuevamente lo había ocultado y terminando más tarde por exponer el bonito cuento de haberlo recuperado de un muchachuelo en cuyo poder lo encontró, y dirigirse hacia donde pensaba entregarlo, por suponer era robado—y tanto—, asegurando que el dinero que su cartera portaba, únicamente a él pertenecía.

### Aprovechamientos Forestales, S. A.

Junta General ordinaria de señores accionistas

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 23 de los Estatutos Sociales, el Consejo de Administración ha acordado convocar a Junta General ordinaria de señores accionistas, para el próximo día 28, a las doce de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, en Madrid, Carrera de San Jerónimo, número 35, para el examen y aprobación del Balance anual, Cuentas, Memoria y actos de Administración del ejercicio cerrado el 31 de Diciembre último.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 22, se advierte a los señores accionistas que para asistir a la misma, deberán depositar en la Caja Social, cuatro días antes del señalado para la celebración de la Junta, 50 acciones o los resguardos de los Establecimientos de crédito, donde las tengan depositadas.

Segovia, 17 de Mayo de 1949.—El secretario del Consejo de Administración, Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla.

No tardando esperamos poder charlar con los promotores de estas veladas de boxeo que se anuncian para el verano próximo a celebrar en el cuadrilátero del Frente de Juventudes y si así es, de todos los pormenores con ellas relacionados pondremos al corriente a nuestros lectores.

### La suscripción diocesana para la emisora del Papa

Monzoncillo (primera vez), 225 pesetas.

Do. Víctor Villa, 25.  
Residencia Provincial, 50.

Delegación Provincial de Sindicatos, 250.

Ilustrísimo Señor presidente de la Audiencia, 50.

Don César Sanz Pastor y señora, 100.

Doña Calimeria Montiel, 15.

Servicio Nacional del Trigo, 250.

Don Enrique Vila, inspector jefe del Servicio Nacional del Trigo, 50.

Ventosa y Tejadilla, 66,45.

Castroserna de Abajo, 115,25.

Castroserna de Arriba, 200,05.

Nava de la Asunción, 301.

Martín Miguel, 40.

Juarros de Riomoros, 45.

Ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don José María Viguera, 50.

Don Agustín Hernández y señora, 25.

Muy ilustre señor don Arturo Hernández, 50.

Moraleja de Coca, 70.

Valverde del Majano (primera vez), 139.

Bernardos (primera vez), 190.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 480. Premiados con 2,50, los terminados en 80.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Hdefonso Moreno Herrero, Cordus, 11.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## CONVOCATORIA PARA EXAMENES DE GUIAS E INTERPRETES LIBRES

Dirección General de Turismo.—De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de Guías e Interpretes Libres, aprobado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación en 23 de Mayo de 1947, se hace público, para conocimiento de cuantos pretendan dedicarse a tales profesiones en Segovia, que los exámenes de aptitud a que se refiere el artículo 1.º del citado Reglamento, tendrán lugar el día 20 del próximo mes de Junio, en el local y a la hora que oportunamente se anunciarán, y que el plazo para la presentación de instancias y documentos en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo de Segovia, plaza del Generalísimo Franco, número 18, expirará el día 6 del próximo mes de Junio.

## SE HA CELEBRADO EN VILLACASTIN LA PRUEBA COMARCAL DEL PRIMER CONCURSO PROVINCIAL DE APERTURA DE HOYOS

También se celebraron el concurso de danzas y carros engalanados

Villacastín, 12.—Ha tenido lugar en Villacastín la fase comarcal del I Concurso Provincial de Apertura de Hoyos del Frente de Juventudes y la primera fase del Concurso Provincial de Danzas. Estas pruebas fueron presididas por la delegada provincial de la Sección Femenina, jefe de la Sección provincial de Rurales del Frente de Juventudes, regidoras provinciales de Cultura y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, auxiliar provincial de Juventudes, la jefe del departamento de Sindicatos, secretario provincial de Rurales y otros mandos provinciales junto con las primeras autoridades locales de los pueblos que concurren a estos concursos.

En la Prueba Comarcal de Apertura de Hoyos resultó vencedor absoluto Felipe Herrero Otero, de 20 años de edad, de Zarzuela del Monte, que invirtió 42 minutos. El segundo, Jesús García Velasco, de 20 años, de la misma localidad; el tercero, Atanasio Martín Barrero, de 21 años, y el cuarto, Teófilo Portal María, de 26 años, ambos de Vegas de Matute. Estos muchachos han obtenido los siguientes premios, respectivamente: 600, 400, 200 y 100 pesetas, que percibirán al efectuarse la prueba provincial.

Terminadas estas pruebas, todas las autoridades y participantes se trasladaron a la plaza de Franco, en donde tuvo lugar el Concurso de Carros Engalanados y la prueba de Danzas.

Obtuvo el primer premio de carros engalanados el presentado por Zarzuela del Monte—preparado por el Ayuntamiento y Hermandad Sindical, bajo la dirección del maestro instructor del Frente de Juventudes, don Mariano Aranz Estéban—, que representaba un lar castellano. Este premio, cuya cuantía era de 400 pesetas, fué donado por la Delegación Provincial de la Sección Femenina. Ganó el segundo premio el carro engalanado presentado por Villacastín—preparado por la Delegación Local de la Sección Femenina—, por valor de 150 pesetas, donado por los Ayuntamientos de Villacastín, Zarzuela del Monte y Vegas de Matute.

Acto seguido dió comienzo la primera fase de Danzas, actuando en primer lugar el grupo de Vegas de Matute, organizado por la Delegación Local y divulgadora de la Sección Femenina y preparado por don Víctor Sanz e integrado por las mu-

chachas siguientes: Eusebia Sanz, Isidora Martín, Carmen Pozo, Francisca y Elvira Cubo, Salomé Sanz, Tomasa Useros y Teresa María, acompañadas por Teófilo Portal, Emilio Barreno, Donato Useros y Cesáreo Orejudo, que interpretaron unas canciones de ronda que fueron muy aplaudidas por el gran número de público que presenció estas pruebas, calculado en más de 1.500 personas. Terminadas las canciones de ronda el grupo de muchachas bailó jotas segovianas, seguidillas y danzas, con gran maestría. A continuación actuó el grupo de Villacastín, organizado por la delegada local de la Sección Femenina, preparado por don Luciano López e integrado por Guadalupe Redondo, Rosario García, Beridiana y Venancia Marchena, Esperanza y Magdalena Martín, Joaquina Sierra, Iluminada Falomo, Matilde García, María Luisa Cartacón, Balbina García, Consuelo Nieto y Gloria María. Este grupo se clasificó en tercer lugar, debido a que, pese al esfuerzo realizado, tanto por el organizador, director y las ejecutantes, los bailes presentados no se atenían a las características exigidas en el Concurso, puesto que no eran típicamente segovianos.

Actuaron por último las muchachas de Zarzuela del Monte, grupo que ha sido preparado por las primeras autoridades locales y dirigido por don Felipe Barreno, compuesto por Justa e Inés Moreno, Albuena Alonso, Bienvenida Antón, María Mesonero, Salud Erray, Teresa y María Herrero y María Luisa Velasco. Fueron acompañadas por los gaiteros don Sixto Montalvo y don Crescencio Antón, por el guitarrista don Demetrio Bermejo y por el niño Baldomero Alonso que cantó maravillosamente varias jotas segovianas, haciendo gala de una gran habilidad en la ejecución de nuestros bailes típicos.

Este Concurso resultó a la par muy vistoso, de una gran eficacia, no sólo por el estímulo que para los participantes consistía en el dejar lo más alto posible el nombre de sus respectivos pueblos, sino por el provecho personal para los participantes del Concurso de Oficio como para las muchachas, les proporcionó el practicar con carácter de competición sus actividades habituales en los primeros y el desarrollo de los valores morales y estéticos de nuestras danzas en las segundas.

Terminadas las pruebas, por la delegada provincial de la Sección Femenina fueron entregados los premios a los vencedores del Concurso de Carros Engalanados y al tercero de Danzas. En cuanto a los grupos clasificados en primer y segundo lugar—Zarzuela del Monte y Vegas de Matute—le recibieron el pasado día 15, festividad de San Isidro, en Segovia, en el Concurso Provincial de Danzas.

### MOZONCILLO

La fiesta de San Isidro

El domingo, con motivo de la festividad de San Isidro, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta villa, celebró diversos actos en honor de su Santo Patrono. Por la mañana tuvo lugar la procesión con la imagen del Santo recorriendo el cortejo las principales calles de la población, figurando en el mismo un gran concurso de flores y una banda de música. Después se ofició misa solemne, haciendo el panegírico de San Isidro el virtuoso párroco de la localidad, don Félix de Andrés Herrero, quien oportunamente glosa la vida del Santo protector de los labradores. En el ofertorio de la misa el mayordomo de la Cofradía hizo la ofrenda del trigo y demás productos del campo y a continuación realizó lo mismo el jefe local de Falange.

La Hermandad de Labradores y Ganaderos celebró su asamblea plenaria, en la que el secretario-convocador de la misma hizo un resumen de las actividades realizadas por el Cabildo Sindical, en beneficio de la riqueza agrícola, pecuaria y forestal de la localidad, resumen que fué aprobado por unanimidad.

Por último se celebró una recepción en el salón de actos del Ayuntamiento, a la que fueron invitadas todas las autoridades civiles y militares de la villa, reinando entre todos los asistentes un alto espíritu de patriotismo y hermandad.

## RECUERDALO

Como el CASAS, no hay dos casas recuérdalo, y si te casas festeja en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS.

Hotel Casas Cronista Lecea, 11

## Chopo en rollo

Compro en cantidad. Ofertas exclusivamente por escrito, condiciones y precios. Dirigirse a Pablo Urceley, Rancho, 15, Segovia.

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pias. Cada palabra más 0,40 "

### VARIOS

PARA Argentina admítense anuncios para ir a trabajar. Escribid: Publicidad, Carmen, 7, Madrid.

### TRABAJO

NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localidad. Apartado 12.204, Madrid.

### ALQUILERES

ALQUILO local propio para almacén, sitio céntrico. Antonio Gómez, Sol, 12, entresuelo.

ALQUILO habitaciones, temporada verano o hijos. Santa, 1.

ALQUILO habitaciones temporada verano, oficinas. Muerte y Vida, 6 y 8, tienda.

ALQUILO o vendo finca cerrada, casa, establos, cinco obradas terreno. Delicias, 13, Segovia.

### NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA sirvienta, de 40 a 50 años, preferida de pueblo, con buenos informes, para atender a un señor solo. Casa Mariano Sánchez Alcalde, Iscar (Valladolid).

SE NECESITA sirvienta para sacerdote. Razón, librería Cervantes.

SE NECESITA muchacha. Juan Bravo, 2, portería.

### GANADOS

CERDO de destete, vendo. Carretera San Faal, número 6.

VENDO macho sobrante, escoger de preja, buena edad, uno la marca, otro tres dedos. Francisco Fuentes, Migueláñez.

PAR DE MULAS, catorce años, cuatro dedos, vendo o separadas y potra. Antonio Aguado, Etreros.

### VENTAS

VENDO vaca recién parida, 12 azumbres; 50 primales castrados; burra, media vida, y dos chivos. Tratar, Leoncio Llorente, Jemeniño.

HUERTA, en Pedraza de la Sierra, se vende una en 50.00 pesetas. Razón, en Manuel Entero, 7.



## LA PROPUESTA POLACA CONTRA ESPAÑA DERROTADA POR 40 VOTOS CONTRA SEIS

## EN TORNO A LA O. N. U.

### La votación y el verdadero sentir de los respectivos delegados

Madrid, 17.—En un comentario a la votación de ayer en la Asamblea General de la O. N. U. el diario «A B C», dice que anoche, en Nueva York, los hombres que habían votado contra España—suponemos que se refiere a los de los países no situados tras el telón de acero—y los que se abstuvieron de votar, proclamaban que sus naciones mandarían a Madrid sus representantes. Señala también el caso peregrino del voto en contra del delegado de Haití, cuyo país tiene en Madrid a su ministro, esperando el momento de presentar sus cartas credenciales.

### LA VOTACION DE AYER

He aquí los resultados de la votación en la propuesta hispanoamericana:

#### A FAVOR

Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, Grecia, Honduras, Islandia, Irak, Libano, Liberia, Nicaragua, Pakistán, Paraguay, Perú, Filipinas, Arabia Saudita, Siam, Siria, Turquía, Sudáfrica, Venezuela y Yemen.

#### EN CONTRA

Australia, Rusia Blanca, Checoslovaquia, Guatemala, India, Israel, Méjico, Nueva Zelanda, Noruega, Panamá, Polonia, Rusia soviética, Ucrania, Uruguay y Yugoslavia.

#### ABSTENCIONES

Afganistán, Bélgica, Birmania, Canadá, Chile, China, Dinamarca, Etiopía, Francia, Haití, Irán, Luxemburgo, Holanda, Suecia, Reino Unido y Estados Unidos.

#### AUSENCIAS

Costa Rica y Cuba.

La propuesta brasileña obtuvo 26 votos a favor, 15 en contra y 16 abstenciones, por lo que no alcanzó los dos tercios de mayoría necesarios

### El delegado argentino dice que ha fracasado el propósito de perjudicar al régimen español

### El nuevo Estado judío de Israel votó contra España

#### Comienza la sesión

Flushing Meadows, 16.—A las once de la mañana, hora local, comenzó la sesión del Pleno de la Asamblea General en que se trata de la moción sudamericana acerca de España.

### La Asamblea india aprueba que el país permanezca dentro de la Commonwealth

Nueva Delhi, 17 (r. t.).—La Asamblea Constituyente de la India ha aprobado la moción presentada por el primer ministro, Nehru, para que sea ratificada la decisión adoptada por los primeros ministros en su conferencia de Londres para que la India pueda permanecer dentro de la Commonwealth, como República.—Efe.

También fué presentada una moción polaca de reafirmación de la anterior decisión y de la Asamblea y, además, de prohibición del comercio con España y de las exportaciones de armas y municiones a ese país. Tal moción fué rotundamente rechazada por la Comisión Política.—Efe.

#### Anatemas del delegado polaco

Flushing Meadows, 16.—El delegado polaco, Julius Katz-Suchy, ha dicho hoy que las cuatro naciones iberoamericanas que presentaron la resolución sobre España «serán marcadas como las más grandes traidoras a su punto de vista declarado». Dijo que los nombres de los países que voten a favor de la resolución «empleen el mecanismo transparente de la abstención» quedarán ante el mundo como traidores a la democracia.—Efe.

#### Intervención del delegado brasileño

Flushing Meadows, 16.—El delegado del Brasil, Joao Carlos Muniz, ha dicho ante el Pleno de la Asamblea General:

El informe de la Comisión número 1 recomienda que se apruebe la resolución que deja libertad de acción a los Estados miembros en cuanto a sus relaciones con España.

No hago más que pedir la aprobación por la Asamblea General de la recomendación de su Comisión Política.

Han transcurrido casi tres años desde la adopción por la Asamblea de la resolución del 12 de Diciembre de 1946, recomendando la retirada de los embajadores y ministros plenipotenciarios.

Con objeto de justificar aquella grave restricción, debe haber una razón, y cuando esa medida se toma colectivamente debe estar apoyada por el pleno asenso de la opinión.

### Perecen dos pescadores al zozobrar una barca

La Coruña, 16.—Una pequeña embarcación de pesca, denominada «Flor», que salió de San Pedro de Visma, zozobró a consecuencia de la fuerte marejada. Han perecido sus dos tripulantes, Fidel Quejido Méndez, de 34 años de edad, soltero, y Manuel Cambón, de 36, casado y con hijos. Los cuerpos de los pescadores no han sido aún rescatados y los restos de la embarcación fueron hallados cerca de la costa.—Cifra.

Un año después de la adopción, el 17 de Diciembre de 1947, la propuesta para reafirmar la resolución del 12 de Diciembre de 1946 no consiguió los votos afirmativos de los dos tercios de mayoría, y, por lo tanto, fué rechazada por la Asamblea General. Esta circunstancia, mas el hecho de que el Consejo de Seguridad no tomó ninguna medida, llevó a varios países a creer que la resolución del 12 de Diciembre de 1946 había sido modificada y, según esto, acreditaron en Madrid embajadores y ministros plenipotenciarios. Otros miembros de las Naciones Unidas, que interpretaron en forma diferente tales hechos, continuaron sin jefes de misión en Madrid, por lo cual estaban en una posición desigual y desventajosa.

(Continúa en la página 3)

## EXITO DE UN DOCTOR ESPAÑOL EN NUEVA YORK

### Será ponente en el Congreso Internacional de Enfermedades Reumáticas

Nueva York, 17 (r. t.).—El doctor español José María Poal, becario en los Estados Unidos, y enviado de la Sección Relaciones Culturales, que lleva tres años en América, ha sido invitado a presentar una ponencia en el Congreso Internacional de Enfermedades Reumáticas, que se celebrará a fines de este mes en el hotel Waldorf Astoria. Asistirán a este Congreso los mejores especialistas de dichas enfermedades en distintas partes del mundo. El doctor Poal cuenta sólo 27 años de edad, y no sólo es el más joven de todos los ponentes, sino también el más joven entre todos los médicos del mundo invitados a asistir a dicho Congreso.—Efe.

## Una orden regulando la campaña lanera 1949-50

### Precios base por kilogramo

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 15 del actual, publica una orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, por la que se regula la campaña lanera 1949-50. Por dicha disposición quedan intervenidas todas las lanas sucias o lavadas procedentes de la campaña 1949-50 y las que, procedentes de campañas anteriores, se hallen al comienzo de la misma pendientes de venta y movilización, intervención que se extiende a la lana de pelada y tenería y a las viejas o usadas, cualquiera que sea el lugar de su almacenamiento.

#### Blancas

- I.—Trashumantes (36 por 100 de rendimiento), 15,85 pesetas kilogramo.
- II.—Barros (35 por 100), 13,65.
- III.—Carda o Córdoba (34 por 100), 12,65.
- IV.—Entrefina fina (39 por 100), 12,50.
- V.—Entrefina corriente (40 por 100), 10,60.
- VI.—Entrefina ordinaria (45 por 100), 11,70.
- VII.—Basta (49 por 100), 10,00.
- VIII.—Churra (49 por 100), 9,65.

#### Negras

- IX.—Fina (40 por 100), 14,10.
  - X.—Entrefina fina (40 por 100), 11,40.
  - XI.—Entrefina corriente (40 por 100), 9,50.
  - XII.—Entrefina ordinaria (42 por 100), 8,55.
  - XIII.—Basta (49 por 100), 8,35.
  - XIV.—Churra (49 por 100), 7,85.
- En los casos de mayor o menor rendimiento del considerado como tipo en el apartado anterior, se aplicará el precio por kilogramo de lana que se expresa en el cuadro que como anexo se insertó al final de la orden conjunta de estos ministerios de fecha 12 de Mayo de 1948 («Boletín Oficial del Estado» núm. 137).
- Todas las lanas necesitan guía para la circulación. Todos los ganaderos vienen obligados a declarar las lanas obtenidas de sus rebaños en el corte de la campaña 1949-50, así como las pendientes de venta procedentes de la campaña o campañas anteriores.
- Las lanas merinas de tipos trashumantes y barros, así como las entrefinas que por sus especiales caracte-

ísticas de uniformidad, resistencia y rendimiento en metros de hilado merezcan clasificación especial, podrán tener una sobreestimación. Los ganaderos que poseyendo lana de los tipos antes expresados consideren que éstas pueden ser sobreestimadas, tendrán opción a solicitar la mencionada sobreestimación. Los ganaderos que hayan obtenido la declaración de sobreestimable para la lana de sus ganados en la pasada campaña 1948-49, solicitarán se renueve dicha clasificación para su lana en la campaña 1949-50, mediante escrito dirigido a la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Para solicitar nueva inclusión en el censo de lana sobreestimable, la petición a que se refiere el párrafo anterior se dirigirá a la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura. En ambos casos los ganaderos harán dicha petición, escrita, al vocal ejecutivo de la Junta municipal correspondiente a su localidad, quien reconocerá la lana y hará, en su caso, la oportuna toma de muestras. Para la lana ya declarada sobreestimable en la campaña anterior, bastará con que el veterinario, vocal ejecutivo, informe sobre las condiciones de la misma.

Se indica después la forma en que la toma de muestras se debe llevar a cabo y su remisión al Sindicato Nacional de Ganadería.

#### Precios máximos para las lanas lavadas

1.ª	Trashumante	58,20
2.ª	Idem	45,40
3.ª	Idem	30,30
1.ª	Barros	52,00
2.ª	Idem	43,25
3.ª	Idem	28,85
1.ª	Carda o Córdoba	50,25
2.ª	Idem idem	41,10
3.ª	Idem idem	27,40
1.ª	Entrefina fina	47,00
1.ª	Entrefina (pelo)	37,70
2.ª	Idem fina	27,40
3.ª	Entrefina fina	20,00
1.ª	Entrefina corriente	42,70
2.ª	Entrefina idem	27,40
3.ª	Entrefina idem	20,00
1.ª	Entrefina ordinaria	40,45
2.ª	Idem idem	27,40
3.ª	Idem idem	20,00
	Basta	26,15
	Churra	25,45

#### Negras

1.ª	Fina	45,75
2.ª	Idem	37,00
3.ª	Idem	26,80
1.ª	Entrefina fina	40,95
2.ª	Idem idem	28,70
3.ª	Idem idem	24,55
1.ª	Idem idem	36,85
2.ª	Idem corriente	25,85
3.ª	Idem idem	23,35
1.ª	Idem idem	31,35
2.ª	Idem idem	24,55
3.ª	Idem idem	23,35
	Basta	22,70
	Churra	21,50

## DOBLE TRIUNFO DE ESPAÑA en la O. N. U.

A pesar de las maniobras subalternas, de que había hace días un diplomático hispanoamericano, España ha obtenido un doble triunfo en la Asamblea General de la O. N. U. Y le ha obtenido porque nada importa que la ausencia del representante de Cuba—en contra del mandato del Gobierno de aquella nación—, o el voto adverso de Israel, que acaso votó en contra de España porque con nosotros estaba el bloque árabe, o la incomprensible abstención de Haití, nos haya quitado el voto que necesitábamos para lograr la mayoría absoluta. Como tampoco importan la actitud de otros países que han preferido la comodidad de una abstención a enfrentarse de lleno con el «problema» y han preferido, «con carácter democráti-» co que no triunfen los que propugnan la mayoría. Las abstenciones tienen siempre un carácter negativo y esto a la corta o a la larga es siempre fatal en la política y en la convivencia de los pueblos.

Si hay lógica en el mundo, podemos afirmar que en la O. N. U. desde luego, no. Porque no se compensan las votaciones de la propuesta polaca con las abstenciones en la propuesta brasileña, ya que las propuestas trataban de análogo asunto. Por una que se reforzaban las medidas contra España y por otra que se derogaban. Y muchos que votaron en contra de la primera no lo hicieron como parece lógico por la segunda. Pero está visto que una vez más la lógica está con nosotros.

(Continúa en la página 3)

## Manifestaciones españolistas en el Congreso Eucarístico peruano

### Invitación especial a nuestro embajador

Lima, 15.—El embajador de España, don Fernando María Castiella, ha llegado en avión a Cuzco para asistir, especialmente invitado, a la solemne clausura del Congreso Eucarístico. El embajador español fué recibido en el aeródromo por los arzobispos de Cuzco y Arequipa, varios preladatos y las autoridades civiles y militares. El obispo de Jaca, monseñor Bueno Monreal, representante de la jerarquía eclesiástica de España, disertó elocuentemente sobre el tema «América por la Eucaristía», siendo objeto de continuas ovaciones. Anteriormente habló el legado pontificio, cardenal Guevara, quien dedicó a España encendidos elogios de gratitud y afecto con motivo de las tareas inaugurales del Congreso Eucarístico.—Efe.

### Impresionante manifestación de españolismo

Lima, 16.—Hoy se ha celebrado la sesión de clausura del IV Congreso Eucarístico peruano. La jornada resultó de una impresionante manifestación de españolismo. Tanto el embajador de España señor Castiella, como el obispo de Jaca, monseñor Bueno Monreal,

fueron reiterada y entusiastamente aclamados por la multitud.

El ministro de Salud Pública, coronel López Flores, manifestó en nombre del Gobierno peruano que «somos hijos de la confusión de dos razas fuertes, imperiales ambas—la española y la inca—, tocadas ambas de un hálito de eternidad. Pero España—agregó—, la predestinada por la Historia para las más grandes empresas, nos trajo la cruz, el arado, la rueda, el trigo del pan milagroso, la vid del vino de la transustanciación, el idioma castellano de Garcilaso y el heroísmo de sus hijos, que fecundó en los campos del Nuevo Mundo con sangre generosa, abita de soberbias realizaciones como las que nos deslumbran en este florecer arquitectónico cuzqueño».—Efe.

A través de las actividades peculiares que realiza y con el empeño decidido de perfeccionarlas, puedes demostrar tu capacidad en los Concursos de oficio. Juventud campesina de Segovia, aprovecha esta oportunidad.

## AVIADORES «DE LO DE BIKINI», EN INGLATERRA



Veinte aviones americanos, con varios centenares de hombres, han llegado a Inglaterra para permanecer allí durante tres meses en período de entrenamiento. En la foto vemos a la tripulación de uno de los aparatos, en la que figuran tres aviadores que tomaron parte en el lanzamiento de la bomba atómica sobre Bikini